ANALIZIS(1) I. ZARTHELYI 1998. maércius 19.
Miiszaki Informatika szak A csoport Munkaid6: 90 perc

BME, Természet- és Tarsadalomtudoményi Kar, Matematika Intézet, Analizis Tanszék

1. Feladat (10 pont) 2
rxy+ax° 0

lim —— =7
(2,5)—(0,0) 222 + 3y?

2. Feladat (10 pont)
Forgassa meg az (z,2) stk z = chz gorbéjét a z tengely koriil. Adja meg a kapott
forgasfeliiletet egy kétvaltozds fiiggvény grafikonjaként! Mennyi ennek a fliggvénynek az x
szerinti parcialis derivéltja az xg = 1, yo = 0 pontban?

3. Feladat (20 pont)
Legyen f(z,y) =2y +y?+ 322 — 6x + 7y, P(0,0), oT =(2,—-1).

0
a) Indokolja meg, hogy f totdlisan differencidlhato! 8_f =7

v
Ulp
b) Irjale a kétvéltozds fliggvény irdanymenti derivéltjanak definicidjat, és szamolja ki ennek

0
alapjan is a —f értékét!
ov | p

4. Feladat (20 pont)
Hatdrozza meg az f(x,y) = 2z + y + — fiiggvény lokélis maximum ill. minimum helyeit,
Ty

amennyiben vannak egyéltalan!

5. Feladat (12 pont)
a) Milyen tipusu differencidlegyenlet az y' — Y — 9sin x, x> 0, milyen alaku az &ltaldnos
x

megoldasa?

int
b) Mutassa meg, hogy y, = 2z / Sl% dt megolddsa ennek a differencidlegyenletnek!
0

¢) Irja fel az altalanos megoldést! (y, nem hozhaté egyszeriibb alakral!)

6. Feladat (8 pont)
-1
Vezesse be az u = y — 3z 1j valtoz6t, majd keresse meg az y' = (y — 3z)?, vy (—) =0

V3

kezdetiérték probléma egy megoldasat!
7. Feladat (20 pont)
Legyen y' = y® — 7.
a) Igaz-e, hogy ennek a differencidlegyenletnek minden ponton &t halad megolddsgdrbéje?
b) Milyen szog alatt metszi az y tengelyt az zy = 0, yo = v/2 ponton athaladé megolddsgérbe?
¢) Mely pontokon dthaladé megolddsgérbéknek van lokélis maximuma ill. minimuma
éppen a szébanforgd pontban?

Pétteladat:
8. Feladat (10 pont)
Oldja meg:
3y% + 4
= >0
y (22 +5)’ Y

differencialegyenletet!
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1. Feladat (15 pont)

2 2
a) y’—?y:O y(x) =7 b) y’—?y:ﬁ y(x) =7

2. Feladat (10 pont)
Hajtsa végre az u = xy® helyettesitést a

31‘y2yl _ y3 — fL'3

differencialegyenletnél! A kapott egyenletet nem kell megoldania!

3. Feladat (18 pont)
yl:x2+y2_2xy

a) Rajzolja fel az (1,2) ponton athaladé izoklindt! (Rajzoljon be néhdny vonalelemet is!)
b) A differencidlegyenlet megolddsa nélkiil vizsgalja meg, hogy hol lehet lokalis szélséértéke
a megoldasgorbéknek! Ahol van, ott milyen jellegii a lokdlis szélséérték?

4. Feladat (17 pont) ,
f(z,y) :x2—6x+1+y§—3y
a) Hatdrozza meg a fliggvény lokdlis szélséértékeit!

b) Létezik-e min {f(z,y)} ill. max {f(z,y)},haT: y <=z, y >0, <5 7?7 Ha igen,
(z,y)€T (z,y)eT

hatarozza meg!
5. Feladat (18 pont)

Tlh-1
flx) = 72 42 ha (z,y) # (0,0)

0, ha (z,y) = (0,0)

a) Hol folytonos az f fiiggvény?

b) Adja meg f;(wo,%0), f,(70,y0) definici6jdt, és ennek alapjan hatdrozza meg f;(0,0) és
£1(0,0) értékét!

c¢) Derivalhat6-e f a (0,0)-ban?

6. Feladat (14 pont)
e?y—l

f(z,y) = o

a) Hol létezik grad f ? Ahol létezik, irja fel!
d
b) LY Py(-1,3), ell3i—4j

)
de Py




7. Feladat (8 pont)

Mz,y) = f(zy®),  feCq W=7 B

zy
Pétkérdés:
8. Feladat (10 pont)

f(z,y) = xye® fl=7 fr=1

Irja fel a Py(1,—1) pontbeli érintésik egyenletét!

=7



